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e di a p p o r t a r v i quelle modifiche che vera-
men te mer i ta . 

Voci. R imand iamolo . 
B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 

istruzione pubblica. F u le t to l 'ar t icolo 11, 
ma per le diff icoltà che av rebbe ro susc i ta to 
gli art icoli 4, 5, 6 e 7, si r i t eneva che non 
si sa rebbe a r r iva t i a discuter lo. 

Necess i tando un esame più p ro fondo ed 
uno s tudio sulle modifiche, esso f u r inv ia to . 
I o espr imo iì convinc imento , che credo an-
che diviso dal la Commissione, c h e l a Sezio-
ne del Consiglio super iore non possa che 
dar parer i . Non dev'essere, secondo me, un 
t r ibuna le g iudicante . I l Ministero deve eser-
ci tare t u t t a la sua azione regolatr ice e an-
che la sua a u t o r i t à quando occorre. Questo 
d r i t to e queste funzioni non possono essere 
delegate ad a lcun a l t ro c o r p o . - D a t o ta le 
concetto, che credo sia anche quello del-
l 'onorevole Mant ica , e che io espr imo leal-
mente, prego la Camera a voler sospendere 
questa discussione. (Beniss imo!) Modif icato 
questo p roge t to secondo il mio cri ter io intor-
no a quella che deve essere la vera funz ione 
le i Ministero, lo p resen te rò dopo a l l ' appro-
vazione della Camera . (Approvazioni). 

MANTICA. Chiedo di pa r l a r e . 
P R E S I D E N T E . Su che cosa? 
MANTICA. Per f a t t o personale . Pe rchè 

'onorevole ministro mi ha a t t r i b u i t o un 
»ensiero che non ho. Io non credo che il 
ninistro o il Ministero, anche s t ando a l l ' a t -
uale legge Casati , possa g iudicare delle 
:olpe dei professori . Secondo quella legge 
a Giun ta giudica come t r ibuna le delle colpe 
ei professori secondar i e il Consiglio supe-
iore giudica dei professori univers i ta r i . 

Quindi io non a m m e t t o che possa d i r e t t a -
l e n t e i l Ministero infliggere pene . A m m e t t o 
he vi sia questo t r ibunale ; ma deve essere 
n t r ibuna le a cui il Ministero, dopo avere 
b r u i t o e p r e p a r a t e le prove, deferisca i 
olpevoli; ma non deve essere un organo che 
igli da se le informazioni , faccia da sè le, 
roposte, giudichi e divenga anche magi-
fcrato d 'appel lo . 

Io a m m e t t o l 'esistenza di un t r i b u n a l e 
ome lo vuole la l iberale legge Casati, giacché 
ì questo la legge Casat i è a l t a m e n t e l ibe-
r e ; ma non a m m e t t o , per l ' in teresse dei 
rofessori, della giustizia, e del f u n z i o n a -
lento del Ministero, quello che si vor rebbe 
;abilire cont ro ogni savio criterio g iur id ico 
ì ammin i s t r a t i vo con ques ta legge. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e il ministro pro-
one il r invio alla Commissione. 

Onorevole re la tore . . . 
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C R E D A R O , relatore. Non ho n u l l a ' d a 
osservare. Credo che l 'ar t icolo sia s t a to male 
inteso; ad ogni modo accet to la sospensiva. 
Se ne par le rà in a l t r a sedu ta . 

P R E S I D E N T E . Pongo a p a r t i t o l a pro-
pos ta di sospendere ques to disegno di legge. 

[È approvata). 
I l segui to di ques ta discussione è d u n q u e 

r imesso ad a l t ra t o r n a t a , che però non de-
te rmino , e che non de terminerò fino a che 
non abb iano t u t t i t r o v a t o modo di essere 
d 'accordo . 

E d ora, poiché a b b i a m o ancora alcuni 
minu t i di t empo , procediamo nel l 'ordine del 
giorno. 

È presen te l 'onorevole Cassato? 
(Non è presente). 
L'onorevole Dari, è presente? 
(È presente). 

Discussione del disegno di legge : Costruzione 
di un edificio ad uso degli uffici delle poste 
del telegrafo e del telefono nella città di 
Ancone. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno re-
cherebbe la cos t i tuz ione in comune a u -
t o n o m o della f raz ione di Capoliveri (Por to-
longone). 

Ma l 'onorevole Cassuto, au to re di ques ta 
p ropos ta di legge non essendo presente , pas-
seremo alla discussione del l 'a l t ro disegno di 
legge: Costruzione di un edifìcio ad uso degli 
uffici della posta , del te legrafo e del te le -
fono nella c i t t à di Ancona . 

Onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
le poste e i telegrafi , acce t t a il disegno di 
legge della Commi-s ione ? 

C A P E C E - M I N U T O LO, sottosegretario di 
Stato per le poste e i telegrafi. L ' acce t to . 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t t u r a del di-
segno di legge. 

D E NOVBLIJIS, segretario,legge: (V.Stam-
pato, n. 164-A). 

P R E S I D E N T E . La discussione generale 
è a p e r t a su questo disegno di legge. 

Non essendovi ora tor i iscri t t i , e nessuno 
chiedendo di par lare , passeremo alla discus-
sione, degli ar t icol i . 

Ar t . 1. 
Nella p a r t e s t r ao rd ina r i a del bilancio 

passivo del Ministero delle pos te e dei tele-
graf i sarà s t anz i a t a la s o m m a di lire 526,250 


